
   
 

V Troskotovicích proběhlo druhé setkání místních aktérů v rámci projektu 

Živého regionu Podbrněnsko  

Dne 10. ledna proběhla na úřadě městyse Troskotovice na Podbrněnsku prezentace opatření k podpoře 

druhů zemědělské krajiny. Městys má zpracovaný a schválený Plán společných zařízení (PSZ) v rámci 

probíhajících komplexních pozemkových úprav včetně opatření k úpravě zemědělského hospodaření 

(organizační a agrotechnická protierozní opatření). Zároveň má zpracovaný plán na prioritizaci v PSZ 

navržených opatření. Tématem druhého kulatého stolu proto bylo představení vhodné péče o navržená 

opatření ve smyslu podpory vzácných a ohrožených druhů v krajině Troskotovic a opatření k podpoře 

vybraných vlajkových druhů ptáků zemědělské krajiny, které se na území Troskotovic nacházejí.  

Cílem setkání u kulatého stolu bylo představit možnosti výše uvedených témat a společně vybrat 

realizovatelná opatření v krajině. 

Setkání u kulatého stolu je aktivitou projektu Živého regionu Podbrněnsko, do kterého je kromě 

městyse Troskotovice zapojeno ještě několik dalších obcí Dyjsko-svrateckého úvalu, se základnou MAS 

Podbrněnsko v Pohořelicích. Cílem projektu je zlepšit stav ekosystémů a posilovat biodiverzitu skrze 

vznik tzv. BIO regionu, což je území, ve kterém dochází ke spolupráci zemědělců, podnikatelů, 

občanských sdružení, ochránců přírody a orgánů veřejné správy s cílem rozvinout ekologické 

zemědělství (EZ) a maximalizovat ekonomický, ekologický a sociokulturní potenciál území. 

Ekologické zemědělství není pro místní zemědělce atraktivní, nicméně podporují stávající povinnosti 

navázané na dotace, např. úhory. Ze setkání, kterého se zúčastnila místostarostka, místní obyvatelka, 

odborníci na krajinu z firmy Ekotoxa a facilitátor vzešla řada podnětů, které jsou součástí zápisu, který 

má obec k dispozici. Dostupné jsou také promítané prezentace. Řešena byla péče o travní porosty, 

péče o travní porosty s rozptýlenými dřevinami či skupinami dřevin, péče o větrolamy, lesní porosty 

a péče a opatření pro zadržení vody.  

Z jednání vyplynula potřeba zapojení zemědělců, veřejnosti a zájmových skupin (pozemkové spolky, 

skauti apod.) v pomoci při péči o zeleň v krajině.   

  

 

Více informací o projektu najdete na: https://zivy-region.cz/.  
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